
Zadání dotazu: 

Při hledání mějte na paměti následující skutečnosti:

Systém neprohledává plné texty dokumentů, ale pouze záznamy o nich

Všechny zadané termíny jsou standarně spojovány operátorem AND, tj. dotaz sociální práce je vyhledáván jako sociální AND práce, tj. výsledkem vyhledávání jsou záznamy obsahující jak slova sociální tak zároveň i slovo práce (např. práce nezeltilých a zároveň sociální chudoba).

V anglické verzi systém vyhledává podle slovních kmenů, takže např. při vyhledávání termínu workers budou ve výsledcích vyhledávání obsaženy také záznamy obsahující worker, vyhledání termínu commit zahrne také committed a committee(s). Systém také nabízí další možné termíny k vyhledání .V češtině tato vlastnost prozatím nefunguje.

Evregreen neobsahuje seznam tzv. stop slov, která nejsou prohledávána.

Při vyhledávání není nutné rozlišovat velká a malá písmena, není také nutné zadávat jména autorů nebo termíny slovních spojení použité v předmětových heslech ve správném pořadí . Dotaz Sociální práce vrátí stejné výsledky jako sociální práce nebo práce sociální.

Vyhledávané termíny lze pravostranně krátit s použitím znaku *. Zadání dotazu etick* vrátí výsledky obsahujíc jak termín etická tak etických, dotaz psycho* vrátí dokumenty obsahujíc termíny psychologie, psychologických, psychopedie, psychopatologie, psychopatologických atd.

Vyhledávací zkratky pro vyhledávání v konkrétním typu údajů v záznamu:

Pokud chceme vyhledávat termín obsažený pouze v konkrétním poli (například hledáme autora jménem Pivoňka, ale nechceme, aby nám systém vyhledal dokumenty o pivoňkách), můžeme zvolit rozbalovací pole Autor ve vstupním vyhledávání. Podobně lze využít vyhledávání pouze v názvech (např. vyhledat knihy, které mají v názvu jméno Karel Čapek, abychom vyloučili knihy napsané Karlem Čapkem) aj.



Další možností je specifikovat pole pomocí následujících zkratek (Pozn: za dvojtečkou ve zkratce může mezera).
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Příklady:

au:dlouhá (hledání autorky jménem Dlouhá),


title: Čapek (hledání výrazu Čapek v názvech), 

se:psyché (hledání edice Psyché) apod.

Booleovské operátory v poli pro jednoduché vyhledávání:


Kombinovat různé vyhledávací termníny lze pomocí logických operátorů AND, OR a NOT, viz také Zadani dotazu


Operátor AND není potřeba uvádět

Booleovské operátory AND, OR a NOT zadané do vyhledávacího pole jsou hledány jako běžná slova, nikoli jako operáty. (Využití těchto operátorů je však možné ve formuláři pro pokročilé vyhledávání.)

Vyloučení určitého termínu z vyhledávání (operátor NOT) dosáhneme zadáním znaménka mínus před nechtěný termín (bez mezery). Např. při dotazu zdravotnictví -reforma., budou výsledkem uvedeného dotazu záznamy, v nichž se vyskytuje termín zdravotnictví, ale které neobsahují termín reforma.

Pro zpřesnění dotazu s využitím možností Booleovských operátorů je možné využít Pokročilé vyhledávání.

